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Nyomtatott és online sajtó 
 

Potápi Árpád János: sorsdöntő parlamenti választás lesz Szlovákiában 
2023. szeptember 28. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Vajma.info, ma7.sk, hirado.hu, 

M1, ATV, Demokrata  

Sorsdöntőnek nevezte a szombati parlamenti választásokat a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikáért felelős államtitkára csütörtöki, a Facebookon közzétett videójában. A 

többségi nemzet számára ez csak egy választás a sok közül, a magyar közösség számára azonban 

a megmaradás a tét - fogalmazott Potápi Árpád János. "Önök, felvidéki magyarok az elmúlt 

évben a megyei és a helyi önkormányzati választásokon már bebizonyították, hogy képesek az 

összefogásra és a közös cselekvésre. Most újra itt az idő, hogy erről tanúbizonyságot tegyenek" 

- hangsúlyozta az államtitkár. Hozzátette: a választás tétje nem kevesebb, mint hogy lesz-e 

érdekképviselete a magyarságnak a pozsonyi törvényhozásban, lesz-e olyan párt a szlovák 

parlamentben, amely a magyarok megmaradásáért és boldogulásáért dolgozik. "Egy olyan 

párt, amely valóban önöket képviseli" - mondta. Potápi Árpád János arra kért minden 

szlovákiai magyart, hogy vegyen részt a mozgósításban. Győzzenek meg mindenkit, hogy 

menjenek el szavazni, és szavazataikkal támogassák a Szövetséget, "válasszák a magyar jövőt" 

- buzdított. Hozzátette, 457 ezer okuk van a győzelemre. "Hajrá Felvidék! Hajrá magyarok!" - 

zárta szavait az államtitkár. 

 

Menczer Tamás: ki avatkozik a szlovák választási kampányba?! 
2023. szeptember 28. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Origo.hu, Mandiner, Demokrata, 

PestiSrácok.hu, felvidek.ma, ma7.sk 

A Külgazdasági és Külügyminisztérium kétoldalú kapcsolatokért felelős államtitkára úgy látja, 

hogy "a szlovák külügyminisztérium viccel", Menczer Tamás csütörtöki Facebook-

bejegyezésében arra kereste a választ, hogy ki avatkozik be a szlovák választási kampányba. 

Menczer Tamás azt írta: Csehország köztársasági elnöke, Petr Pavel világosan elmondta, hogy 

a szlovákok Robert Ficóra ne szavazzanak. Mark Rutte holland miniszterelnök világosan 

elmondta, hogy a szlovákok "a Demokrata nevű pártra szavazzanak". Az "abszurd abszurdja", 

hogy a Demokraták a Facebook-oldalukon bemutatták a holland miniszterelnök 

kampányüzenetét, az előző bejegyzésben pedig tiltakoznak, azt állítva, hogy Magyarország 

beavatkozik a szlovák választási kampányba. Az államtitkár találós kérdésnek nevezte, hogy a 

szlovák külügyminisztérium vajon bekérette-e Csehország és Hollandia nagykövetét. 

 

Robert Fico: fontos, hogy olyan kormányok alakulnak-e, amelyek a szuverén, 

nemzetállami hozzáállást akarják képviselni 
2023. szeptember 28. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Vajma.info 

A szlovákiai és a lengyelországi választások azért fontosak, hogy olyan kormányok alakulnak-

e, amelyek a szuverén, nemzetállami hozzáállást akarják képviselni - mondta Robert Fico, a 
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szlovák Smer-SD (Irány-Szociáldemokrácia) elnöke az M1 aktuális csatorna csütörtök esti 

műsorában. A volt szlovák miniszterelnök az interjúban kijelentette: egy véleményen van 

Orbán Viktor magyar kormányfővel abban, hogy a két országnak nem szabadna jelentéktelen 

tényezővé válnia az európai térképen. "Mi itt Szlovákiában respektáljuk, hogy az Európai Unió 

és a NATO tagjai vagyunk, de ez nem azt jelenti, hogy nem fogjuk érvényesíteni a nemzetállami 

érdekeinket vagy nem leszünk büszkék és magabiztosak" - fogalmazott. Hozzátette: nem fogják 

elfogadni, hogy bármelyik országot megbüntessék azért, mert kiáll saját nemzeti érdekei 

mellett. Azt mondta, "tágra nyílt szemekkel és hitetlenkedve" figyeli azokat a javaslatokat, hogy 

például azért, mert Magyarországon olyan demokratikus intézkedéseket hoznak, amelyeket a 

választások előtti kampány során megígértek a választóknak, meg kell vonni Magyarországtól 

az európai uniós alapokat, korlátozni kellene a szavazati jogát vagy meg kell vonni tőle az uniós 

elnökséghez való jogot. 

        
Továbbra is élen a PSD, csak kevéssel marad le az AUR a PNL mögött  
2023. szeptember 28. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

A kormány vezető erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD) első helyét semmi sem 

veszélyeztetné, ha most vasárnap lennének a választások – derül ki az INSCOP közvélemény-

kutató legfrissebb felmérésből. A News.ro felkérésére készített, csütörtökön nyilvánosságra 

hozott kutatás szerint a biztos pártválasztók és a választási részvételüket biztosra ígérők 

körében – ami a válaszadók 37,8 százaléka – a PSD 31 százalékon áll. A második helyezett a 

koalíciós partner Nemzeti Liberális Párt (PNL) 20,4 százalékon áll, míg a Románok 

Egyesüléséért Szövetség (AUR) 19,7 százalékkal a harmadik. A sorban a Mentsétek meg 

Romániát Szövetség (USR) következik 12 százalékkal, és ezzel véget is ér a parlamentbe 

biztosan bejutó pártok sora. Az ötödik helyezett RMDSZ-t ugyanis már a bejutási küszöb alatt, 

4,6 százalékon mérték, akárcsak az AUR-ból kilépett Diana Șoșoacă alapította SOS Románia, 

amely 3,1 százalékon áll. A biztos pártválasztó, de a választási részvételüket nem biztosra ígérő 

válaszadók körében (63,8 százalék) a támogatottság a következőképpen alakul: PSD 29,1, AUR 

22,4, PNL 19, USR 11,6, RMDSZ 4,1, SOS Románia 3,1. 

 

A felújított református templom mellé új arculatú főteret is kapott Dés, ám a 

lakosok egy része elégedetlen  
2023. szeptember 28. – Krónika 

Dés teljes központja megújult: a főteret uraló, több éven át restaurált református templomot 

idén augusztusban adták át a szomszédságában épült magyar elemi iskolával együtt. A 

megváltozott arculatú belvárossal azonban a désiek egy része elégedetlen, a főtérről kivágott 

fenyőfákat és a zöldövezetet fájlalják. A gyökeres átalakításért a „magyar főépítészt” teszik 

felelőssé a Kolozs megyei kisvárosban, holott a valóságban sokkal több új facsemete került a 

térre, mint korábban. A magyar alpolgármesterrel és főépítésszel járták körül a vitatott 

helyzetet.  
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Székelyföld számára ideális lenne Korzika leendő autonómiája Antal Árpád 

szerint  
2023. szeptember 28. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

A francia államfő által Korzikának előirányzott autonómiát szeretne Székelyföld számára Antal 

Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere. A háromszéki megyeszékhely elöljárója közösségi 

oldalán reagált arra, hogy – mint arról beszámoltunk – Emmanuel Macron csütörtökön az 

államon belüli autonómia megadását javasolta Korzikának, a Franciaországhoz tartozó 

szigetnek. Antal Árpád úgy véli, történelmi pillanat következett be Franciaországban, amely 

mérföldkövet jelent az európai nemzeti kisebbségek tekintetében is. A polgármester felhívta a 

figyelmet, hogy miközben a párizsi kormány eddig mereven elzárkózott az autonómia minden 

formájától, a köztársasági elnök kihirdette a francia állam azon szándékát, hogy hat hónapon 

belül létrehozzák Korzika autonómiáját. Ez azt jelenti, hogy – Macron szavai szerint – a francia 

állam „elismeri a korzikai közösség specifikus voltát, történelmi, nyelvi és kulturális 

tekintetben egyaránt”, valamint azt is, hogy ezt a francia alkotmányba belefoglalják. Antal 

Árpád szerint a székelyek is pontosan ezt szeretnék. 

 

Elkel a segítség - beizzították a Női Jogvédő Ügyelet vonalát 
2023. szeptember 28. – maszol.ro 

A bő egy héttel ezelőtt elindított Női Jogvédő Ügyelet célja, hogy segítse, jogi tanácsokkal lássa 

el a betelefonálókat. Az erdélyi magyar nőket célzó kezdeményezés Csép Éva Andrea, Maros 

megyei parlamenti képviselő ötlete, akihez Kovács-Mester Szömér ügyvéd, büntetőjogász is 

csatlakozott. A Női Jogvédő Ügyelet elindítása óta már több mint tíz személy telefonált, hogy 

segítséget kérjen valamilyen ügyben. A Maszol megkeresésére Csép Éva Andrea elmondta, már 

több személy fordult tanácsért a Női Jogvédő Ügyelethez az elmúlt héten. Olyan komoly 

ügyekkel is megkeresték már őket, mint a lelki terror, a párkapcsolati erőszak, vagy a 

gyermekelhelyezés kérdése, de a szociális ösztöndíj témaköre is felvetődött már. 

 

Nem viszik túlzásba a reptéri magyar feliratokat  
2023. szeptember 28. – szekelyhon.ro 

Magyar nyelvű tájékoztató feliratokat kér az RMDSZ Kolozs megyei szervezete a kolozsvári 

nemzetközi repülőtérre. A nemrég megnyílt brassói-vidombáki reptéren magyar feliratok 

tekintetében már jobb a helyzet. Itt például a reptéri eligazodás tekintetében fontos tájékoztató 

jellegű feliratok magyar nyelven is szerepelnek. A brassói egyébként a rendszerváltás után 

megépült első romániai repülőtér. A nagyjából 130 millió eurós beruházásból megépült 

légikikötő kapacitása és az utasterminál is bővíthető. Az első évben 150 ezer utassal számolnak.  

 

        
 

E
rd

é
ly

 

https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/szekelyfold-szamara-idealis-lenne-korzika-leendo-autonomiaja-antal-arpad-szerint
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/szekelyfold-szamara-idealis-lenne-korzika-leendo-autonomiaja-antal-arpad-szerint
https://maszol.ro/belfold/Elkel-a-segitseg-beizzitottak-a-Noi-Jogvedo-Ugyelet-vonalat
https://szekelyhon.ro/vilag/nem-viszik-tulzasba-a-repteri-magyar-feliratokat


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. szeptember 29. 

Ifj. Lomnici Zoltán: a magyarellenesség megállítása a szlovákiai választások egyik 

tétje 
2023. szeptember 28. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet 

Fontos lenne, hogy ne terjedjen tovább a magyarellenes, a kisebbségellenes szemlélet 

Szlovákiában, ennek garanciája is lehet, ha a Szövetség bejut a parlamentbe - mondta ifj. 

Lomnici Zoltán alkotmányjogász, a Századvég tanácsadója az M1 aktuális csatorna csütörtök 

délelőtti műsorában. Pandy Péter, a felvidéki magyar párt, a Szövetség országos tanácsának 

elnöke arról beszélt, bár nagy a kiábrándultság a szavazók körében, lát rá esélyt, hogy pártja a 

parlamentbe jusson, és legyen képviselete a magyarságnak. Szlovákiában szombaton tartják az 

előrehozott parlamenti választásokat, amelyen 25 párt indul, egy listán százötven jelölt neve 

szerepelhet. Az országban csütörtöktől már kampánycsend van. Ifj. Lomnici Zoltán országos 

szinten két alternatívát jelölt meg a választás tétjeként: megőrzi-e a szuverenitását Szlovákia, 

vagy egy külföldi érdekcsoportok számára átjárhatóbb ország lesz. A magyarok szempontjából 

azért nevezte sorsdöntőnek a választást, mert a képviselettel nem csak a kisebbségeket érintő 

infrastrukturális beruházások, az egészségügy, az oktatás erősödnének, de fontos lenne, hogy 

ne terjedjen tovább a magyarellenes, a kisebbségellenes szemlélet. Ennek a garanciája is lehet, 

ha a magyar párt bejut - tette hozzá. 

 

Ferences kalandozás Érsekújvárban Cirill atyával 
2023. szeptember 28. – ma7.sk  

Ugyan Kovalcsik Zoltán Cirill magyarországi ferences atya a szlovákiai ferences barátok 

döntése miatt május 30-án kénytelen volt befejezni negyedszázados érsekújvári szolgálatát, 

mégsem szakadt el teljesen az újvári magyar hívőitől. A magyarországi rendtartomány 

megjelentette A ferences család Magyarországon című kötetét annak érdekében, hogy a 

közvélemény is részletesebben tájékozódjon a barátok munkájáról. Ezen kívül kiadták az 

Élhető regula a ferences családban című könyvüket is, ami a szabályzatukon kívül tartalmazza 

annak magyarázatát és az ehhez kapcsolódó tanúságtételeket. A ferences család legfőbb 

elöljárói még 2021 novemberében hirdették meg az ünnepsorozatot az olaszországi 

Greccióban. 2023-ban a megerősített regula és a grecciói karácsony jubileuma van. 1223 

karácsonyán Assisi Szent Ferenc első alkalommal hozta létre a Krisztus-születés betlehemi 

jászlát élő emberekkel és állatokkal, megjelenítve és életre keltve a jeles esemény pillanatait. 

2024-ben Szent Ferenc stigmatizációjára, 2025-ben a Naphimnusz létrejöttére emlékeznek és 

2026-ban Szent Ferenc halálának, tranzitusának 800. évfordulója lesz. 

 

Falinaptáron a felvidéki magyar népviseletek 
2023. szeptember 28. – ma7.sk  

Fényképészek, népművelők, néprajztudós, marketinges és számítógépes grafikus 

együttműködésének köszönhető a naptár, amely a szőgyéni Laczkó Gábor Craniumprint 

műhelyében született sógora, Győry Attila a Családi Könyvklub vezetőjének ötlete alapján. Már 

októberben a kezünkbe vehetjük. Régi fényképek gyűjtőjeként Laczkó Gábor tizenkét éve 

kezdte a naptárak gyártását. Szlovákiában elsőként adott ki történelmi naptárakat, az adott 
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települések régi fényképeivel, képeslapjaival. Azóta Pozsonytól Kassáig megszámlálhatatlan 

felkérése volt, naptáraiban bemutatott szakrális és történelmi helyeket, nemzeti értékeket, de 

olyan érdekességeket is, mint a kalóztörténelem a viking kortól a II. világháborúig, vagy a 

Felvidék várai, kastélyai, rövid leírásokkal.  Ezután kapcsolatba léptek Agócs Gergely 

néprajztudóssal, aki szakmai tanácsokkal látta el őket, végül az erdélyi Dávid Botondot 

szólították meg, aki Japántól Dél-Amerikáig fotózza a népviseleteket. Laczkó Gábor azért is 

ragaszkodott hozzá, mert tudomására jutott, hogy a fényképész a kurtaszoknyás Bényben is 

járt. Sikerült is tőle kiváló minőségű fényképeket szereznie, de nemcsak Bényből, hanem 

Gömörből és Magyarbődről is.  

 

Magyar állami kitüntetéseket adtak át Kassán 
2023. szeptember 28. – ma7.sk  

Halász Márta, Lévárt polgármestere és Dusza János professzor Kassán vette át a kitüntetést, 

amelyet Magyarország köztársasági elnöke adományozott az augusztus 20-i nemzeti ünnepünk 

alkalmából. A díjak átadására Magyarország kassai főkonzulátusának új székhelyén, a Csáky–

Dessewffy-palota gyönyörűen felújított épületében került sor. Hetey Ágota főkonzul 

emlékeztetett, Magyarország köztársasági elnöke minden évben az állami ünnepeinkhez 

kapcsolódóan, így augusztus 20-a alkalmából is, rangos kitüntetésben részesíti azokat a 

külhoni magyarokat is, akik kiérdemelték a magyar állam és a magyarság elismerését. 

Hangsúlyozta, nagy megtiszteltetés, hogy a kassai főkonzulátus konzuli területén is van két 

kitüntetett személy.  A felvidéki magyarság identitásának megőrzése és hagyományainak 

továbbélése érdekében több évtizeden át végzett településvezetői munkája elismeréseként a 

Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést vehette át Lévárt polgármestere, Halász Márta. Mint 

mondta, örömmel tölti el, hogy Gömör egyik legkisebb településének, de kultúráját és 

hagyományait legjobban megőrző falucskájának polgármestereként kapta a kitüntetést. 

 

Megújult Batsányi János kassai emléktáblája 
2023. szeptember 28. – ma7.sk  

Leleplezték Batsányi János költő felújított emléktábláját Kassán. A Fő utcán található, hatvan 

évvel ezelőtt állított emléktáblát Batsányi János születésének 260. évfordulója alkalmából 

újíttatta fel Magyarország kassai főkonzulátusa. A táblaavatón Jaroslav Polaček, Kassa 

főpolgármestere és Lengyel Miklós, Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériumának 

képzésekért, ösztöndíjprogramokért és tudománydiplomáciáért felelős helyettes államtitkára 

mondott beszédet. Jaroslav Polaček úgy fogalmazott, egy emléktábla kiváló idegenvezető, 

amely betekintést nyújt a város történelmébe. Ez a konkrét tábla egy olyan költőnek, egy olyan 

személyiségnek állít emléket, aki több mint két évszázada tevékenykedett a városban. 

„Változnak az emberek, a kapcsolatok, a korszakok. De a társadalom mindig hordoz magában 

rétegeket, amelyek minden időben segítenek megnevezni azokat a dolgokat, amelyekért megéri 

élni és harcolni. Költőnknek éles tolla volt, nem fegyverrel, hanem ésszel harcolt, amikor úgy 

érezte, rá kell mutatnia az igazságtalanságra” – mondta a főpolgármester. 
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Szeptember utolsó napja lesz a verbunk napja Komáromban is 
2023. szeptember 28. – felvidek.ma  

Harmadik alkalommal kerül megrendezésre a verbunk napja a Kárpát-medencében, mely 

napon öt helyszínen: Marosvásárhelyen, Észak-Komáromban, Csornán, Nyíregyházán és 

Budapesten több száz táncos táncolja a különböző tájegységek verbunkos (és páros) táncait. 

Ezen a napon ünneplik Kárpát-medence-szerte, hogy 2019 őszén a verbunk hagyománya 

felkerült az UNESCO szellemi kulturális örökség nemzeti jegyzékébe. A Hagyományok Háza 

szervezésében immáron harmadik alkalommal rendezik meg most szombaton a verbunk 

napját. Az eseménnyel a Kárpát-medencei néptánchagyomány sokszínűségére és 

formagazdagságára kívánják felhívni a figyelmet. A rendezvényen Kárpát-medence-szerte több 

száz táncos egy időben táncolja a különböző tájegységek verbunktáncait. Az esemény egyetlen 

felvidéki helyszínének Komárom városa ad otthont, ahová sok szeretettel várnak a szervezők 

minden kedves érdeklődőt szeptember 30-án, 14 órától a Klapka térre, ahol mintegy száz 

táncos mutatja be a verbunkost és a csárdást. A szombati Klapka téren zajló esemény kapcsán 

a Szlovákiai Magyar Táncosok Szakmai Egyesületének elnökét, Gálik Gábort kérdeztük. „Az öt 

helyszínen zajló esemény egyetlen felvidéki helyszíne Komárom. Idén körülbelül tíz együttes 

vesz részt, ám nem teljes létszámban” – számolt be az esemény részleteiről. 

 

Orbán Viktor külpolitikája vonzó a szlovákoknak 
2023. szeptember 28. – Magyar Nemzet 

A közép-európai országokat figyelő Central European Digital Media Observatory (CEDMO) 

több felmérésből is kiderült, hogy a szlovákok csaknem fele, 47 százaléka úgy véli, hogy a 

külföldi hatalmak be fognak avatkozni a közelgő választásokba. Sőt, 63 százalékuk szerint az 

Egyesült Államok fogja befolyásolni a szlovákiai választásokat. A szlovákok leginkább az USA 

és az EU beavatkozásától tartanak a választásokba. Egy másik felmérésben, amely Szlovákia 

legközelebbi partnereinek meghatározásával foglalkozott, a szlovákok leggyakrabban 

Csehországot említették, mint olyan országot, amelynek nagyon szoros és fontos partnere 

kellene, hogy legyen Szlovákia. Több mint felük úgy véli, hogy Ausztriának kellene Szlovákia 

legközelebbi partnerének lennie. Utóbbi felmérésnek ezen felül egy nagyon érdekes eredménye 

is van: a legutóbbi kutatáshoz képest négy százalékkal többen vélekednek úgy, hogy 

Magyarországgal szorosabb viszonyt kellene ápolnia Pozsonynak. 

    
Európa Tanács: Szerbiának szembe kell néznie a múlttal, védenie kell a 

szabadságjogokat, a civileket és a nőket 
2023. szeptember 28. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, PannonRTV 

Szerbiának fokoznia kell erőfeszítéseit arra, hogy szembenézzen a múlttal, megvédje a szólás- 

és a gyülekezési szabadságot, a civileket és az újságírókat, valamint arra, hogy oltalmazza a 

nőket az erőszaktól - állapította meg Dunja Mijatovic, a strasbourgi székhelyű, 46 tagot 

számláló Európa Tanács emberi jogi biztosa csütörtökön. Dunja Mijatovic Szerbiában tett 
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márciusi látogatását követően tett közzé jelentést, mely ajánlásokat tartalmazott az 

igazságszolgáltatásra és a múlttal való szembenézésre, a szólás- és gyülekezési szabadságra, 

valamint a nők jogaira és a nemek közötti egyenlőségre vonatkozóan. Az emberi jogi biztos 

felszólította a szerb hatóságokat, hogy fokozzák a háborús bűncselekmények esetében indított 

eljárások lezárását vádemelési határozatokkal, orvosolják a tanúvédelmi rendszerek 

hiányosságait, javítsák a nemzetközi és regionális igazságügyi együttműködést, továbbá a 

háborús bűncselekmények valamennyi áldozata számára biztosítanak hozzáférést a 

nemzetközi normáknak megfelelő gyors, megfelelő és hatékony jóvátételhez. 

 

Több magyar elsős Vajdaságban 
2023. szeptember 28. – PannonRTV 

Idén 1299 magyar első osztályos tanuló nevét jegyezték be a beiratkozás első körében, akiknek 

tanszercsomagot is biztosított a Magyar Nemzeti Tanács. A tavalyi évhez képest 21 magyar 

diákkal többen kezdik meg az általános iskola első osztályát és habár lezajlott a beiratkozás első 

fordulója, a hónap utolsó napjaiban akár tovább is nőhet az elsősök száma, akik szintén 

számíthatnak a tanszercsomagra. A tavalyi évhez képest az elsős diákok száma leginkább 

Hajdújáráson, Oromhegyesen, Csantavéren, Palicson, Szaján, Torhontálvásárhelyen és 

Maradékon nőtt. 

 

Nemzetközi néprajzi konferencia Szabadkán 
2023. szeptember 28. – PannonRTV, Magyarszo.rs 

Az alföld. Petőfi-200 elnevezéssel nemzetközi tájtörténeti-néprajzi tudományos konferencia 

kezdődött Szabadkán. A Vajdasági Magyar Képző-, Kutató- és Kulturális Központ 

szervezésében két nap alatt mintegy 20 előadást hallhatnak az érdeklődők. A néprajz és a 

Petőfi-kultusz jelentőségét emelte ki ünnepi köszöntő beszédében Fremond Árpád, a Magyar 

Nemzeti Tanács elnöke. A tudományos konferenciára neves magyarországi és vajdasági 

néprajzkutatók és szakemberek érkeztek, akik Petőfi Sándor költészetében megjelenő 

tájképekről, a vajdasági Petőfi-kultusz kibontakozásáról, illetve az alföldi népvilágról tartanak 

szakmai előadásokat.  

 

„Szép vagy, alföld...” 
2023. szeptember 28. – Magyarszo.rs 

Ma elkezdődött, holnap pedig folytatódik Szabadkán a Vajdasági Magyar Képző-, Kutató- és 

Kulturális Központ Az alföld, Petőfi –200 című két napig tartó nemzetközi tájtörténeti-néprajzi 

konferenciája. A tudományos előadássorozaton elismert néprajzkutatók, muzeológusok, 

helytörténészek, egyetemi oktatók járták és járják körbe a címhez kapcsolható témaköröket, 

legyen szó a vidéki nép aspektusairól, az alföldi életmódról, a Petőfi kultuszról vagy a 

költeményeiben leírt tájakról. A konferencia megközelítőleg húsz előadást foglal magába, dr. 

Silling István és dr. Silling Léda szakértői támogatásával valósult meg, és a vajdasági Mozdulj! 

Petőfi! programsorozat részét képezi. A rendezvényt Fremond Árpád, az MNT elnöke nyitotta 

meg. 
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Nagy Szebasztián kapja a Pro Urbe-díjat Magyarkanizsán 
2023. szeptember 28. – PannonRTV, Vajma.info, Magyarszo.rs 

A költségvetés módosításáról, a községi elismerések adományozásáról is döntöttek a 

magyarkanizsai Községi Képviselő-testület ülésén. A KKT több intézmény éves programját és 

pénzügyi tervét is elfogadták. 23 napirendi pontot vitattak meg a képviselők. Az ülésen az idei 

községi díjak odaítéléséről is döntöttek, hiszen minden év októberében elismeréssel 

jutalmazzák azokat a községbeli polgárokat, egyesületeket, akik sokat tettek a közösségért, 

illetve öregbítik a község hírnevét. A község legrangosabb elismerésében, a Pro Urbe-díjban az 

idén Nagy Szebasztián világbajnok birkózó részesül. 

 

Előzzük meg a demenciát! 
2023. szeptember 28. – PannonRTV 

A demencia előszobájáról, a betegség jeleiről Szilágyi Edit okleves jogász beszélgetett Detki 

Kókai Anikó pszichoterapeutával. Szórakozott vagyok, vagy feledékeny? címmel tartottak 

ismeretterjesztő előadást Óbecsén a Keresztény Értelmiségi Kör és az Óbecsei Népkönyvtár 

szervezésében. A demencia megelőzéséért is sokat lehet tenni – mondta Detki Kókai Anikó, 

pszichoterapeuta. 

       
Rémálommá váltak a mindennapok a munkácsi magyar iskolában 
2023. szeptember 29. – Magyar Nemzet 

Egy hónapja tart a rémálom, nem csak a tanároknak, az egész iskola minden napja ekörül forog 

– nyilatkozta a Magyar Nemzetnek a Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskola egyik tanára 

annak kapcsán, hogy az új tanév már az ukránosítás légkörében zajlik. A tanári kar 

folyamatosan küzd az újonnan kinevezett ukrán iskolavezetéssel, akik a kárpátaljai magyar 

intézmény „halálos ítéletét” hivatottak végrehajtani, mégpedig a magyarellenes városvezetés 

utasítására. Ők nem a maguk urai, a városvezetésnek az utasításait hajtják végre, egyszerűen 

végig akarják zongorázni azt a forgatókönyvet, amit kapnak – mondta el lapunknak Popovics 

Pál, a Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskola informatika tanára a magyar oktatási 

intézmény új vezetőiről. Ahogyan lapunk is megírta, a kárpátaljai iskola élére a tanév kezdetén 

ukrán igazgatót és igazgatóhelyetteseket neveztek ki – miközben a peres ügy még javában zajlik 

az iskola előző, magyar vezetőjének a váratlan leváltásáról. 

 

Zelenszkijék el akarják üldözni a kárpátaljai magyarokat 
2023. szeptember 28. – Origo.hu 

Magyarország semmiben nem támogatja Ukrajnát, amíg a kárpátaljai magyarok jogait vissza 

nem állítják - mondta Orbán Viktor miniszterelnök a parlament őszi ülésszakának nyitónapján. 

Ukrajna ugyanis 2014 óta egyre szélsőségesebb politikát folytat, ennek következtében az 

országban tombol a magyargyűlölet, amely Volodimir Zelenszkij elnöksége alatt érte el - eddigi 

- csúcspontját. Kárpátalján ma már mindennaposak a magyarokat ért támadások, halálos 
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fenyegetések, a kényszerbesorozás és a magyar nyelv eltörlésére tett mindennemű kísérlet. 

Bemutatjuk az ukránok eddigi legaljasabb, legfelháborítóbb magyarellenes cselekedeteit. 

 

Rendhagyó történelemóra: Ungvár története a régészeti leletek tükrében 
2023. szeptember 28. – Kárpátalja.ma 

Kobály József régész nyílt ajtós történelmi előadást tartott Ungvár 1130 éves születésnapja 

alkalmából szeptember 28-án. Az esemény a Kárpátaljai Megyei Könyvtár Idegen Nyelvű 

Osztálya és az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán-Magyar Oktatási-Tudományos Intézetének 

Diákönkormányzata közös megrendezésében valósult meg. Kobály József időutazásra vitte a 

hallgatóságot, a bronzkortól kezdve, a germánok és a szlávok korszakán át egészen a magyar 

honfoglalás idejéig és tovább. Az előadást kötetlen beszélgetés követte, ahol a megjelent 

történelemkedvelők kávé és sütemény mellett folytathatták a diskurzust. 

 

János vitéz az Ungvári Dayka Gábor Líceumban 
2023. szeptember 28. – Karpat.in.ua 

Tüzesen süt le a nyári nap sugára. Az ég tetejéről a juhászbojtárra… Sokunk számára ismerősen 

csengenek ezek a sorok, amelyek Petőfi Sándor máig méltán népszerű verses meséjéből 

származnak. Az 1844-ben írt elbeszélő költeményt Jankovics Marcell rajzfilmrendező vitte 

képernyőre 1973-ban. Az egész estés mesefilmet a közelmúltban digitálisan felújították, hogy a 

mai kor gyermekei számára is élvezhetővé tegyék. A magyar-ukrán jószomszédi viszony 

keretében a János vitéz animációs változatát Magyarország Kijevi Nagykövetségének 

köszönhetően lefordították ukrán nyelvre majd ezután feliratozták azt. Kárpátalja több 

településén már ebben a formában tekinthették meg a fiatalok. Először a Perényi Zsigmond 

Kultúrkúriában majd a Munkácsy Mihály Magyar házban. Később az Ungvári Hungarológiai 

központban, most pedig a Dayka Gábor Líceumban került sor az egy órás alkotás 

megtekintésére. 

 

A holokauszt kárpátaljai áldozatainak emléket állító táblát avattak Ungváron 
2023. szeptember 28. – Karpat.in.ua, Kárpátalja.ma 

A holokauszt kárpátaljai áldozatainak emléket állító táblát avattak a napokban Ungváron. A 

táblát az egykori zsinagóga mellett, a még 2016-ban felállított emlékmű közelében helyezték el. 

1944 nyarán közel 100 ezer kárpátaljai zsidót deportáltak az auschwitzi haláltáborba. A 

holokauszt borzalmait a kárpátaljai zsidóság mindössze 20 százaléka élte túl – fogalmazott 

Arkagyij Hendler, az emléktábla elhelyezésének ötletadója, aki hozzátette, hogy az apósa is a 

túlélők között volt. Az ungvári Jurij Halpert nagyszülei az auschwitzi pokolban vesztették 

életüket. A férfi számára az emléktábla emlékeztetés a Holokausztra és arra, hogy az emberiség 

még mindig nem sajátította el teljes mértékben a történelem véres leckéit.  
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Ülésezett a Várdaróc Magyar Kultúregyesület 
2023. szeptember 28. – Kepesujsag.com 

Múlt héten tartotta tisztújító közgyűlését a Várdaróc Magyar Kultúregyesület, melyen a 

szervezet tagjai újraválasztották az aktuális vezetőséget, további négy évre szavaztak Micheli 

Zsolt elnöknek és Andócsi Róbert alelnöknek bizalmat. A Várdaróc Kultúregyesület 2005 

decemberében alakult meg. Eseményekben gazdag, rendkívül mozgalmas időszak van 

mögötte. Aktivistái több nagyszabású rendezvényt, eseményt szerveztek az elmúlt évek során. 

A kultúregyesület vezetői azt mondják, sikerült elérniük azt, ami megalakulásukkor az egyik 

céljuk volt: fellendítették a falu művelődési életét. A kultúregyesület elismertségéhez kétség 

sem fér, ami elsősorban a tagság összefogásának, a hagyományőrzés iránti lelkesedésüknek, 

valamint önzetlenségüknek köszönhető, teszik mindezt településük jó híréért is. 

 

Több ezer borkedvelő a „nagykorúvá” vált Vörösmarti Bormaratonon 
2023. szeptember 28. – Kepesujsag.com 

Több mint 10 ezer látogatót vonzott a drávaszögi borvidék legnagyobb „tematikus” 

rendezvénye, a Vörösmarti Bormaraton. A 18. alkalommal megrendezett programot az eső sem 

tudta elmosni, a 23 borászat keményen állta a sarat a borozni vágyó „maratonozók” között. A 

vörösmarti bormaraton Horvát-Baranya egyik védjegyévé vált, és megkérdőjelezhetetlenül a 

legnagyobb boros rendezvénye. A Szurdok Egyesület által idén immár 18. alkalommal 

megrendezett program évről évre látogatók ezreit vonzza a vörösmarti szurdokokba. 

 

Lángossal és kürtőskaláccsal taroltak a vukovári magyarok 
2023. szeptember 28. – Kepesujsag.com 

Múlt hétvégén került sor a 16. néprajzi vásárra Vukováron. A rendezvényen a Vukovári 

Magyarok Egyesületének a tagai is részt vettek, akiknél a már jól ismert lángosért és 

kürtőskalácsért lehetett sorban állni. A Vukovári Turisztikai Egyesület idén rendezte meg a 

sorrendben 16. néprajzi vásárt, a háromnapos fesztiválon számos kiállító vett részt, közöttük a 

Vukovári Magyarok Egyesülete is már hagyományosan  képviseltette magát. A standokról 

kézműves termékeket kínáltak, a népművészeti tárgyak, kézimunkák, régiségek, 

mezőgazdasági termékek mellett gazdag volt a gasztronómiai felhozatal is. 

 

Megtartották a kisebbségek napját Lipiken 
2023. szeptember 28. – Kepesujsag.com 

Színes kulturális és gasztronómiai kínálat mellett rendezték meg vasárnap a kisebbségek 

napját Lipik városában. Az eseményen magyarságunkat a Lipiki Magyarok Közössége és a 

Dežanovaci Magyarok Közössége képviselte. A Požega-Szlavón megyében található Lipik a 

Pakra folyó völgyében helyezkedik el. Maga a település 200 évvel ezelőtt jött létre, de gyökerei 

a római korba nyúlnak vissza, már akkor fürdőváros volt, 64 fokos jódos gyógyvize 2000 méter 

mélyről tör fel. Gyógyfürdőjét 1777-ben említik először, amikor birtokosai a Jankovich grófok 

voltak. 1782-ben már álltak a fürdő épületei is. A fürdő tulajdonjogát 1861-ben egy francia 

társaság szerezte meg, mely megkezdte a vasútvonal építését. A könnyebb megközelíthetőség 
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a forgalmát oly mértékben növelte, hogy a 18. századi fürdőt 1893-ban bővíteni kellett. Ekkor 

a település Európa egyik legkedveltebb gyógyüdülőközpontja volt. 1910-ben 1188, többségében 

horvát lakosa volt, jelentős magyar kisebbséggel. Ma a magyarok mellett még szerbek, csehek, 

szlovákok és olaszok is lakják, akik ápolják őseik hagyományait, amit minden évben egy 

rendezvény keretében is bemutatnak. 

 

Bellyei szerkesztőségünkben köszönthettük a Duna Médiaszolgáltató képviselőit 
2023. szeptember 28. – Kepesujsag.com 

Bemutatkozó látogatáson járt bellyei médiaházunkban a Duna Médiaszolgáltató vezetősége, 

akik megismerkedtek szerkesztőségünk tagjaival és a munkájukkal. A Duna Médiaszolgáltató 

Nonprofit Zrt. 2015. július 1-jén alakult meg, a néhai Duna Televízió Nonprofit Zrt., a Magyar 

Rádió Nonprofit Zrt., a Magyar Televízió Nonprofit Zrt. és a Magyar Távirati Iroda Nonprofit 

Zrt. társaságokból jött létre. Feladata a korábbi négy közszolgálati médium feladatának 

összehangolása. Ez az egyedüli közszolgálati médiaszolgáltató Magyarországon. 

Szerkesztőségünk rendszeresen együttműködik velük és tudósít a magyar közmédiának. 

 

Sepseiek Zalaháshágyon: kapcsolatápolás és honismereti túra 
2023. szeptember 28. – Kepesujsag.com 

Folytatódik az együttműködés a HMDK sepsei alapszervezete és a magyarországi Zalaháshágy 

település között. A HMDK sepsei alapszervezetének tagjai tavaly vették fel a kapcsolatot a 

Zalaegerszeg közelében, a szlovén, valamint az osztrák határ mellett fekvő magyarországi 

településsel, Zalaháshággyal. Azóta már többször is vendégül látták egymást. Ezúttal a sepseiek 

látogattak Zalaháshágyra. Prosszer Horvatin Szanella, az egyesület alelnöke lapunknak 

nyilatkozva elmondta, útjuk legfőbb célja a kapcsolatápolás volt, de honismereti túrának is 

beillett. Ezúttal a település gazdaságába is betekintést nyertek, megismerkedtek néhány helyi 

termelővel, és meglátogattak egy mezőgazdasági farmot és fazekasműhelyt is. Vendéglátóikkal 

közösen részt vettek a vasárnapi szentmisén, továbbá jó alkalom volt a találkozó a társalgásra, 

a baráti kapcsolatok mélyítésére. 

 

Multikulturális fesztivált szervezett a szentlászlói iskola 
2023. szeptember 28. – Kepesujsag.com 

A Szentlászlói Általános Iskola fél évtizede vesz részt más tanintézményekkel közösen egy 

multikulturális projektben, amely most multikulturális fesztivállal folytatódott. A szentlászlói 

általános iskola a Daruvár közeli Dežanovac és a Šibenik közelében található Kistanje település 

általános iskolájával közösen valósított meg egy úgynevezett multikulturális iskolaprojektet 

2017 és 2019 között azzal a céllal, hogy a résztvevő tanintézmények különböző nemzetiségű 

diákjai megismerjék egymás kultúráját, hagyományait, ezenkívül különféle készségekre, 

tudásra tegyenek szert e téren. A felsoroltaknál is fontosabb, hogy emberi kapcsolatok, 

barátságok születtek a projektnek köszönhetően. Ezen értékek jegyében tartottak egy 

multikulturális fesztivált szeptember 22-én, melynek a Szentlászlói Általános Iskola adott 

otthont. A rendezvény keretében kiállításra és ünnepi műsorra is sor került. 
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Eredményes a Pető-módszer Horvátországban 
2023. szeptember 28. – Kepesujsag.com 

Három héten át zajlott és múlt pénteken eredményesen zárult Kopácson a budapesti 

Semmelweis Egyetem Pető András Karának a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fórumával 

(HMPF) karöltve szervezett fejlesztőprogramja. A budapesti székhelyű, világszerte nagy 

elismertségnek örvendő Semmelweis Egyetem Pető András Karának – korábban Pető Intézet 

– a munkatársai, a magyar kormány és annak Nemzetpolitikai Államtitkársága a Bethlen 

Gábor Alapkezelő Zrt. közreműködésével szervezi a Kárpát-medencében a mozgássérült 

gyermekek és felnőttek konduktív fejlesztését, rehabilitációját, habilitációját. 

 

A magyar kultúra gazdagságából adtak ízelítőt Nagypiszanicán 
2023. szeptember 28. – Kepesujsag.com 

A hétvégén tartotta hagyományos rendezvényét a Nagypiszanicai Magyarok Közössége, a 

magyar ének és tánc napját. Belovár-Bilogora megye leghosszabb településének a 

kultúrotthonában kétórás műsort adtak a házigazdák és a vendégegyüttesek. Azt, hogy Belovár-

Bilogora megye kisebbségi közösségekben gazdag, az is mutatja, hogy alig van olyan hét, 

amikor egy-egy nemzetiségi szervezet ne rendezne valamilyen programot. A múlt hét is egy 

színes programmal zárult, a Nagypiszanicai Magyarok Közösségének hagyományos 

rendezvényével, a magyar ének és tánc napjával. 

 

Újabb múltidéző rendezvény Pakrácon 
2023. szeptember 28. – Kepesujsag.com 

A Jankovichok nyomában címmel tartották meg azt a múltidéző rendezvényt Pakrácon, 

amelynek a szervezésében minden évben a Pakráci Magyarok Közössége is aktív szerepet vállal. 

Sorrendben ez volt a hatodik ilyen rendezvény. A Jankovich család száz évig, 1760-tól 1861-ig 

volt a pakráci uradalom birtokosa. Ez az időszak meghatározó volt a város fejlődésében. A 

Jankovich-féle uradalom központja ma is megtalálható a város szívében. A barokk 

épületegyüttes, melyet még Imsen báró építtetett 1728 és 1745 között, lakó- és gazdasági 

épületeket foglal magába. Az egykori Kiskastély ma múzeum, míg az egykori Jankovich-

kúriában ma a zeneiskola működik. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. szeptember 28. – Kossuth Rádió 

 

„Megyek haza szavazni!” Először a facebookon találkoztam ilyen üzenetekkel a külföldön 

tanuló felvidéki diákoktól, hogy, gyertek haza, mert szombaton szavazunk, vagy én is 

hazamegyek szavazni. Aztán egy plakátba botlottak, amely csütörtök este mozgósító sörözésre 

invitálja a Váci utcába a Budapesten tanuló szlovákiai magyar fiatalokat. A szombati szlovákiai 

parlamenti választásokon való részvételre buzdít ma még Budapesten a Szlovákiai Magyar 

Ifjúsági Szövetség is.  De szombaton otthon lesznek.  

 

Az ukrán parlament által a napokban módosított kisebbségi törvény továbbra sem biztosítja az 

ukrajnai nemzeti kisebbségek alkotmányos jogait.  – állapította meg a Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetség elnöksége keddi nyilatkozatában. A KMKSZ szerint a korábbi 

jogfosztásokat nem orvosolták, és nem állítja vissza a korábbi kisebbségi jogokat.  

 

A Katolikus Karitász Orvosmissziója hat éve járja a külhoni magyar vidékeket. Kiemelt terület 

számukra Kárpátalja, a Felső-Tisza vidék, ahol szórványban élnek a magyarok. Itt ugyanis sok 

helyen hiányos az egészségügyi ellátás. Az orosz-ukrán háború miatt a szűréseket szüneteltetni 

kellett, de az önkéntes orvosok vállalták, hogy most folytatják a tevékenységüket Kárpátalján. 

Ez alkalommal Técsőn és Visken jártak.  

 

Szerbiában az önkormányzatoknak viszonylag kevés saját bevételük van, a pénz nagy része a 

központi költségvetésbe kerül, s onnan osztják vissza. Hogy végül hol, mennyi pénzből tudnak 

gazdálkodni, az a lobbi erejétől függ. A magyar önkormányzatok érdekeit a Vajdasági Magyar 

Szövetség igyekszik képviselni, a jelek szerint sikeresen. A napokban Magyarkanizsán járt az 

önkormányzati miniszter, hogy megtekintse az új, a minisztérium által támogatott 

beruházásokat. Vele tartott Pásztor Bálint VMSZ-es parlamenti képviselő is. Ő és Fejsztámer 

Róber magyarkanizsai polgármester beszélt a pályázati lehetőségekről.   

 

Vajdaságban évtizedek óta hiány mutatkozik magyar jogászokból. A Magyar Nemzeti Tanács a 

magyar kormány támogatásával 2021 óta ösztöndíjban részesíti a délvidéki magyar 

joghallgatókat. Idén 17 ösztöndíjat ítéltek oda.  

 

A Női Vállalkozók Erdélyben Egyesület szervezésében másodszor tartottak szakmai napokat 

Marosvásárhelyen, amelynek a Sapientia Egyetem kampusza adott otthont. A rendezvény több 

mint 150 résztvevője előadásokon, műhelybeszélgetéseken vehetett részt, ahol szó volt: üzleti 

stratégiáról, marketingről, értékesítésről, márkaépítésről, üzleti protokollról, de a magánélet 
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és a munka közötti egyensúly, valamint a motiváció szerepéről is. A találkozó a szakmai 

fejlődés, a tapasztalat -és eszmecsere, a kapcsolatépítés színtere is egyben -  mondta Czirjék 

Katalin, az egyesület elnöke, a rendezvény főszervezője. 

 

Csíkszereda, Sepsiszentgyörgy, Nagyvárad, Segesvár és Kolozsvár után most megjelent a 

Temesvár kötet. A tavalyi Temesvári Magyar Napokon mutatták be a Kincses Képeskönyveket, 

és jelentették be: Temesvárról szól majd a sorozat tizedik kötete. A helyi Integratio Alapítvány 

hathatós közreműködésével pedig az idei magyar napokra meg is jelent az igencsak nagy 

érdeklődéssel várt könyv. 


